
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 

CENTRO UNIVERSITÁRIO NORTE DO ESPIRITO SANTO 

ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO(A) CONSELHO DEPARTAMENTAL DO 

CENTRO UNIVERSITARIO NORTE DO ESPIRITO SANTO DA UNIVERSIDADE 

FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA EM 05/03/2018. 

Aos cinco dias do mês de março do ano de dois mil e dezoito, às catorze horas e zero minutos, 

foi realizada no(a) Sala das Sessões a Quinta Sessão Ordinária do(a) Conselho Departamental do 

Centro Universitário Norte do Espírito Santo da Universidade Federal do Espírito Santo - UFES, 

com a(s) presença(s) de Roney Pignaton da Silva (Presidente), Adelar Joao Pizetta, Ailton 

Pereira Morila, Andreas Nascimento, Carlos Minoru Nascimento Yoshioka, Christiane Mapheu 
Nogueira, Daniel Thomes Fernandes, Daniel da Cunha Ribeiro, Debora Barreto Teresa Gradella, 

Elisa Mitsuko Aoyama, Fabio Luiz Partelli, Genilson Ferreira da Silva, Helder Ivo Pandolfi 

Marques, Heleticia Scabelo Galavote, Henrique Monteiro Cristovao, Julien Chiquieri, Karina 

Carvalho Mancini, Luiz Fernando Duboc da Silva, Marcio Paulo Czepak, Maria Alaydei 

Alcantara Salim, Osmar Vicente Chevez Pozo, Renato Silveira Bernils, Sandra Regina Rocha.  

Silva, Sandro Nandolpho de Oliveira, Vivian Chagas da Silveira, Wesley Rocha Grippa, Wilian 
Hiroshi Hisatugu, Wilson Denadai e Yuri Nascimento Nariyoshi, e com a(s) ausência(s) 

justificada(s) de Diogina Barata, Gustavo Viali Loyola e Paulo Sergio da Silva Porto. Havendo 

número legal de membros presentes, o(a) Senhor(a) Presidente declarou aberta a sessão. 

INFORME 1: O Presidçnte informa que amanhã acontecerá a recepção dos calouros do Curso 

de Educação do Campo juntamente com a Feira Camponesa. O Presidente comunica que a 

recepção de calouros dos demais cursos acontecerá na semana que vem. INFORME 2: O 

Presidente informa que levou uma proposta mais razoável do que a proposta da Reitoria sobre o 
aumento do valor do ticket do Restaurante Universitário para os discentes. Entretanto, não pôde 

apresentá-la, devido invasão dos discentes impedindo a realização da Sessão do Conselho 

Universitário, fato que motivou a aprovação da proposta da Reitoria por ad referendum do Rcitor. 

INFORME 3: O Presidente convida a todos os servidores do CEUNES para apresentação' e 

orientações do Projeto "UFES Digital", no dia 07/03/2018, às 09:30 horas, no Auditório Central 

do CEUNES. INFORME 4: O Presidente informa que no Portal Administrativo, os valores 

referentes às viagens estão exorbitantes e a verba esgota rapidamente e, devido a isso, não 

conseguem agendar outras viagens. O Presidente esclarece que será ajustado na próxima quarta-

feira para que todos consigam utilizar o sistema. INFORME 5: A Conselheira Vivian Chagas da 

Silveira informa que a disciplina ofertada pelo DCN no semestre letivo 2017/3 teve 35 (trinta e 

cinco) matriculados e o índice de aprovação ficou em torno de 14% (quatorze por cento). 

INFORME 6: O Presidente informa que as inaugurações do ginásio de esportes e do Anatômico 

do CEUNES acontecerão no dia 16 de março de 2018 e ressalta que convidou os Deputados que 

ç) is\p/disponibilizaram a verba' para as obras, além do Prefeito de São Mateus. O Presidente comunica ,\ 

	que vai alocar um servidor, exclusivamente, para cuidar do ginásio e também do auditório. 
 

PAUTA 1: 23068.006230/2018-31 - MENSAGEM N° 002/2018 - Solicita aprovação de "ad 

referenduns" da Direção do CEUNES, referente ao afastamento do país das professoras Rita de 
Cássia Cristofoleti (DECH/CEUNES) e Zaira Bomfante dos Santos (DECH/CEUNES), ambas 
para participar do evento IV SEDiar: Seminário Internacional de Estúdios de Discurso y 
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Argumentación, no período de 12 a 17 de março de 2018, na Unive sidad de Buenos Aires 

(UBA), Argentina. Decisão: Aprovado(a) por unánimidade. PAUTA 2: 23068.021881/2017-70 - 

Solicita aprovação da prestação de serviço voluntário na categoria de professor de Izabela 

Ferreira Ribeiro junto ao Departamento de Ciências Agrárias e Biológicas, sob a tutoria da 

professora Elisa Mitsuko Aoyama, no semestre letivo 2018/1, totalizando 150h. Relator(a): 

Marcia Regina Santana Pereira. Decisão: Aprovado(a) por unanimidade. PAUTA 3: 

23068.004333/2018-66 - Solicita permissão para que o professor Marcos da Cunha Teixeira, 

lotado no Departamento de Ciências Agrárias e Biológicas, efetue atividade esporádica nos 
meses de fevereiro e março de 2018, realizando serviços de análise de possíveis impactos de 
queimada de pastagem em solo turfoso em localidade no Município de Linhares/ES, totalizando 

24 horas. Relator(a): Andreas Nascimento. Decisão: Aprovado(a) por unanimidade. Nada mais 

havendo a tratar, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a presença e declarou encerada a sessão, e 

eu, Tatiane Merlo, Secretário(a) do(a) Conselho Departamental do Centro Universitário Norte do 

Espírito Santo, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai devidamente assinada pelos 

presentes. São Mateus/ES, 05 de março de 2018. 
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